

我家的小土豆

我家有个小土豆，听起来是不是很奇怪呢，其实就是一只小狗狗，它原来是舅舅家的，原先它的名字不叫小土豆叫毛毛。自从舅舅把它送到我家来以后，我发现它还挺爱吃土豆的，我吃饭的时候它在我身旁转来转去好像在跟我说：“小主人，我饿了，我想吃土豆，能不能给我一点？”每次我都“领会”小土豆的意思，就夹上一块土豆给它吃，小土豆就一口咬住，津津有味地吃了起来，见它那么爱吃土豆，所以我给它取名叫小土豆。

小土豆有着一身雪白的绒毛，还有一双又黑又圆的眼睛，一到晚上，小土豆站在屋外，我们就能看到它的一双眼睛闪出五颜六色的光芒。

每次我放学回家，小土豆看见我了就会飞快地跑来往我身上扑，仿佛在跟我说：“小主人，你终于回来了，陪我出去玩好吗？”我就放下书包带着它去小区里玩一会儿，每次我都会带着小土豆最喜欢的小球球。我把小球朝着远处扔过去，小土豆就会飞一般地跑过去，把小球捡回来放在我身边，就这样反复，我扔球它捡球，玩得都特别开心。

没玩多久，发现它累得气喘吁吁，我就把小土豆抱了回家，手洗干净了就开始做我的功课，小土豆就乖乖地蹲在我的身边，用它那毛茸茸的小脑袋在我腿上蹭来蹭去，时而蹭一会儿，时而飞快地跑出去转一圈，似乎还想让我陪着它出去再玩一会儿。

这就是我家又可爱又漂亮的小土豆，希望它永远都这么开心。

通州区李港小学三(2)班 缪马凡淇
指导老师 陆平

一件温暖的事

今天，上语文课时，因为自己没有坐好，就把屁股挪了挪，没想到“哐当”一声！我摔了个四脚朝天，感觉屁股都摔裂了，疼得我眼泪都快掉下来了。同学们看我这样，都哄堂大笑起来。这让我更加难受了，一个劲地想赶紧爬起来。

这时，坐在我后面的王欣怡同学走了过来，伸出双手扶我起来。一股暖流流进了我的心里。只见她瞧了瞧我的椅子，一下子笑了起来。我看了不知所措。只见她转身把自己的椅子换给了我，笑着对我说：“我坐的木椅子不容易打滑，我换给你吧！这样你就不会再跌倒了。”

此时我才发现我的椅子的四只脚是铁的，容易打滑。我感动地看着她，竟然忘了说声“谢谢”。

回想起她的一举一动，我顿时感觉到不仅是同学的友情，还有一份亲情，如同兄弟姐妹一样。

通州区李港小学三(2)班 钱韵嘉
指导老师 陆平

幸福的我

丁零零，下午第三课放学的铃声响了，我赶紧到楼下踢毽子。正当我乐在其中时，董一乐急急忙忙下楼来找我。原来陆老师正在点人数，结果发现少了一个人。我磨磨蹭蹭地上了楼，陆老师生气地说道：“你刚才去哪里了？全班都在等你一起放学！既然你不着急回家，放学后，你留下来！”

放学后，我看着其他同学都被老师送到学校校门口回家了，可我一个人待在教室，我的泪水情不自禁地流下来！过了一会，陆老师回到教室，老师一定会责骂我，我哭得更厉害了。没想到陆老师把我带到办公室里，拿出一个小镜子，让我照一下我的脸。只见我的脸上黑漆漆的，像一张猫脸。然后，陆老师递给我一条毛巾，对我说：“你到水池边把自己的脸和手洗洗干净。”老师边说边拿来水壶，倒了热水给我洗脸。洗完脸之后，陆老师又拿来一瓶护手霜，让我擦擦自己的小手。

这时我觉得自己最幸福！以后再也不惹老师生气了！

通州区李港小学三(2)班 高帅
指导老师 陆平

一首歌给我的启示

每当我听起一首歌时，总是精神抖擞。“阳光总在风雨后……”想必大家也应该听过这首歌，歌名就叫作《阳光总在风雨后》。往往是一件鸡毛蒜皮的小事，却能给人莫大的启示；往往是一首不起眼的歌，也能让人明白许多道理。

这首歌的作者是许美静，是她创作的这首歌使我懂得了挫折之后才是成功。

有一次，作为数学课代表的我，正帮数学老师把试卷搬到教室里去，我随意翻了几张，无意中看见了自己的成绩，两个鲜红而刺眼的数字——94映入我的眼帘，我简直不敢相信自己的眼睛。我惊讶得嘴里能塞下十个鸡蛋，我使劲地揉揉眼睛，而它们却像木头人一样一动不动，好像存心想捉弄我一番，因为我多么希望自己能考满分啊！一瞬间，我彻底崩溃了，心仿佛要碎

了，眼泪夺眶而出，我泄气了。上数学课时，我心不在焉，思想早已飘到九霄云外去了。于是，我的成绩也随之接二连三地下降，只能保持在90至95分之间，都没有一次超过95分。直到有一天，我在上网时，在网页里随便点了一首歌，解解闷，缓解一下压力。我听的正是《阳光总在风雨后》，当我听完时，心里就像被按摩师按摩了一样，舒服极了。它从我的心里划过一条优美的弧线，一条永远都抹不掉的弧线，是它告诉我要敢于面对现实。最后，我的成绩直线上升。

这首歌使我明白的道理，我永远都会记住。

这首歌将一直陪伴着我，直到永远……

通州区李港小学六(1)班 董澎飞
指导老师 李新祥

二十年后的家乡

时光飞逝，日月如梭，一眨眼，已经过去了20年。我现在是一名教授，在美国教中文。虽然美国的生活条件很好，可我依旧怀念家乡的一草一木，怀念那镌刻着记忆的母校。

于是，我乘着无人驾驶的高速飞机，在短短一小时的时间内，从异国他乡，赶回朝思暮想的家乡——美丽的南通。一下飞机，啊，南通的变化真大！街道两边花坛里绿树成荫，嫩绿的叶子在微风的吹拂下，沙沙作响；大片大片的花坛，随处可见。到了居民区，一座座别墅井然有序地排列在一起。每一户人家，都配备一台能为人们奉上贴心服务的智能机器人。往远处望去，高耸入云的大厦造型各异，一座隔着一座。路边的交警也全都换成了智能机器人，宽阔的马路上，一尘不染。一辆辆全自动太阳能跑车，来来去去，秩序井然。因为车上连接着智能交警的路况反馈，

汽车能自动改变驾驶路线和行驶模式，再也不会出现堵车的情况了。想到20年前，那汽车尾气滚滚而来，堵车情况频发的家乡道路，我不禁感慨万分。

我来到了最想念的母校李港小学。走进校园，教室里的每张课桌上，都配着一台电脑。孩子们可以利用电脑，进行远程学习，最重要的是即使电脑使用率高了，也不用担心眼睛会近视，因为现在的电子产品都是全局护眼，大大减少了对眼睛的伤害。听孩子们说，学校还组织每月月初带领学生们外出放松身心，多学书本外的知识呢。

这次回到家乡，亲眼目睹这些巨大的变化，我不禁感到十分自豪，真心祝愿家乡的发展越来越好。

通州区李港小学五(1)班 刘雨霏
指导老师 陈东旭

我的心儿怦怦跳

每个人都有心儿怦怦跳的时候：紧张的时候、兴奋的时候、进老师办公室的时候……心儿都会怦怦跳。

我的心在老师报分数的时候也会怦怦跳！记得三年级期末考试的时候，同学们都进入紧张的复习状态中，我却若无其事。妈妈见了大声向我喊道：“如果你这次语文和数学的考试成绩都大于97分以上那算你好运，如果没考好，我就扒了你的皮……”我听了吓了一跳，赶紧拿起书本认真地复习起来。

报分数那天，我早早地就起床了。来到学校时，我们班一个同学也没来，我是第一个到的。我坐在位子上，念叨着：“我一定要考好！我一定要考好！没考好我就惨了！阿弥陀佛，耶稣上帝！保佑我……”越念我

越着急，越着急我心就跳得越快，就像有一只小鹿在我的心里跳来跳去，跳得我十分紧张。

开始报分了：“冯晨晨98分……”快要报到我了。我的心跳得更快了，就快要提到嗓子眼儿了。“陈睿数学98分，语文96分”。我在想：哎呀！我语文才考96，怎么办？老妈会不会打我？放学了，我忐忑不安地回到家，向妈妈汇报了自己的分数。老妈听了，摸着我的脸蛋说：“你数学高于97，语文小于97，就算抵消了吧！”哈，我深深地舒了一口气，真是虚惊一场啊！

我的心儿怦怦跳，怦怦跳，但我还是挺喜欢这种感觉的。哈哈！

通州区李港小学四(1)班 陈睿
指导老师 王烨锋

有趣的劳动比赛

■今天李港小学举行第一届劳动技能大赛。我们在老师的带领下来到了操场上。一到操场，放眼望去，人山人海。同学们排着整齐的队伍坐在操场上，每个人脸上洋溢着灿烂的笑容，等待着比赛的开始。

随着主持人嘹亮的声音响起，比赛开始了。第一轮是一年级穿衣服和系鞋带比赛，只听见裁判员一声哨声，一年级小朋友立刻不慌不忙地穿起来，他们的动作是那么的熟练，不一会儿，一个小朋友穿好了，紧接着，又有好几个小朋友穿好了。场下同学们的加油声此起彼伏。

不知不觉到我们三年级叠衣服和裤子比

赛，此时加油声更大了，连麦克风的声音都被盖住了，我也忍不住大声喊道：“加油！加油！”只见我班选手张欣妍先叠衣服，她先把衣服的拉链拉起来，然后把袖子往里折，最后把领子和下摆对折过去就好了。紧接着她又开始叠裤子，只见她裤子对折，再把裤脚口向裤裆折两次就行了。在她那熟练又灵巧的动作下，第一名的头衔非她莫属了。

比赛在同学们欢声笑语中结束了，这次活动不仅培养了我们的劳动意识，还锻炼了我们的动手能力，真是一举两得。

通州区李港小学三(2)班 王钱轩
指导老师 陆平

■劳动使人聪慧，劳动使人快乐，劳动使我们的生活变得多姿多彩。

今天下午，阳光明媚，我们在操场举行了一场劳动比赛，不同年级安排了不一样的任务。每个班级都来到操场，每一位同学都兴致勃勃，参赛的选手个个都充满了信心。

随着一声哨响，叠衣服比赛开始了，同学们有的胸有成竹，不慌不忙；有的手忙脚乱，不知所措。瞧！我们班的张欣妍用心地叠着手中的衣服，只见她先把衣服铺平，她再把左边一条袖子放到胸前，接着又把右边一

条袖子也放到胸前，最后把衣服下半身叠了上去，这样就折好了一件衣服。最终张欣妍获得胜利。

最引人注目的是五年级擦窗户比赛。看，五年级参赛的每一位选手细心地擦着窗户，有的擦不掉就用嘴巴里的热气一吹再擦。够不到就站在凳子上，大家都各显身手。不一会儿，大家都圆满完成任务，眼前的窗户变得窗明几净。

通州区李港小学三(2)班 于陈煊
指导老师 陆平

第一次“找本子”

人生中有许多的第一次，有的随风流逝，有的让人铭记在心。而有这样一件事让我十分难忘。

那天，我早早上到学校，正想交作业，忽然发现英语本找不到了。我的脑袋“嗡”了一下，懵了！这可咋办，马上就要开始默写了呀！我火急火燎地开始东翻西找。一会儿把书包翻个底朝天，一会儿在抽屉里东寻西觅，一会儿围着课桌团团转。周围的同学看到了，也帮忙寻找。可还是“竹篮打水一场空”。我急得抓耳挠腮：“怎么就是找不到呢？难道本子自己长脚跑了？”没办法，我只好去传达室给爷爷打电话，让他在家里找。

盼星星盼月亮，爷爷终于来了，却两手空空。一看，就是没找到，没办法，我让爷爷帮忙重买了一本新本子。我接过新本子，内心泪如泉涌：哎呀，这下子完了，我还要从头写到尾补起来呢！可转念一想：还是先别写，万一写完了，本子没丢，不是亏了吗？刚想完，一个念头又冒了出来：如果现在不写，我就来不及补了，还是赶快写吧！于是，我的脑子里仿佛有两个人在斗嘴皮子，一个天使，一个恶魔。最终，我决定开始漫长的作业补写。

下午，老师发作业的时候，居然发到了我的本子。我这才松了一口气。这就是我第一次找本子的经历，它虽然很平常，却让我久久不忘。因为它让我懂得，做任何事都不能粗心大意，否则，后悔莫及。

通州区李港小学五(1)班 张子相
指导老师 陈东旭

第一次做扬州炒饭

今天，我将在爸爸的配合下完成一次扬州炒饭的制作。一大早，我就去买需要的食材。来到菜市场，按照老师的吩咐买了许多东西，有莴笋、虾仁、豌豆粒、火腿肠、玉米粒……

回到家，我们开始准备做饭。

我先是在爸爸的指导下，切好火腿肠将它放入碗里，又把莴笋上面的叶子摘掉，放在一旁。下面就要开始削莴笋了。看着锋利的刀片，我直冒冷汗，只敢一点一点地削。爸爸见我这么慢，就告诉我说：“一只手拿着莴笋，另一只手拿刀，看见哪里有皮就削哪里，动作要轻，要胆大心细。”说着，还给我做了示范，我见了也就少了几分恐惧，大着胆子削起来。时间一分一秒地过去，终于削完了莴笋。我顿时长舒了一口气，暗暗地想：下面应该不难了吧，我可不想再做这么危险的事了。

可人算不如天算。我把锅一架点燃煤气灶，倒上油，想不到油热之后，就像一个响亮的爆竹，“啪”一声炸开了。我在一旁不知所措，幸好老爸眼疾手快，把搅拌好的蛋液倒进锅里，炸开的锅一下子平静了下来。老爸让我拿锅铲翻炒锅里的鸡蛋。渐渐地，锅里的鸡蛋颜色慢慢变深，原本液体状的鸡蛋慢慢变成了固体状。老爸看了，一声令下，将食材全放进锅里。这时，我的手突然被油溅到了，一阵火辣辣的疼。老爸只好从我手里拿过铲子炒了起来。我深吸一口气，一股清香钻进我的鼻子里，让我食欲大动。老爸等食材半熟后，从冰箱里拿出冷饭加入锅里，继续翻炒。我在一旁静静地看着，过了几分钟，锅里已经是一幅美丽的“画”了：乳白鲜嫩的虾仁、红红的胡萝卜、绿绿的莴笋、白里透黄的米粒……我不由得咽了咽口水，爸爸见我这模样，对我说：“小馋猫，再等等，没熟呢。”

等胡萝卜和莴笋粒软了，爸爸才放入少量的盐和味精，并撒上葱花，最后用盘子盛出来。一盘色香味俱全的扬州炒饭做好了，我迫不及待地品尝了一口，一股清香在我舌尖上打转，太美味了。

今天虽辛苦，但也值得，因为享受自己的劳动成果，这种感觉非常快乐，以后，我还要再做一次扬州炒饭。

通州区李港小学五(1)班 赵泊铭
指导老师 陈东旭